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Ott leszünk, ahol voltunk.
Irta: Kossuth Ferenc.

Hosszadalmas tárgyalások folynak 
Becsben. A napilapokból tudjuk, hogy 
a katonai kérdések s a bankügy a 
készfizetések fölvételével kapcsolatosan 
képezik a tárgyalások anyagát.

Nagyon eltávolodtunk azoktól az 
időktől, amidőn a magyar kormány­
nak voltak követelései, Bécsben pedig 
bizonyos hajlandóság mutatkozott arra, 
hogy ezeknek alapján hosszabb időre 
békés viszonyok teremtessenek.

A mostani kormánynak nincse­
nek követelései és az engedékenysegre 
irányzott az a bizonyos hajlandóság 
sem eszlelhető többé az illetékes kö­
röknél Becsben. Tönkre tették ezt an­
nak idején a magyarorszagi pártviszá­
lyok fejleményei, melyeknek végleges 
eredmenye előttünk áll a mostani hely, 
zet alakjaban.

E tények dacara meglepő az, 
hogy meg a katonai bűnvádi perrend­
tartás ügyében is visszaesést latunk, 
holott ebben az ügyben közel állt an­
nak idején az elfogadható megegye­
zés lehetősége.

Es ime, most a helyzet az, hogy 
sem nemzeti vívmányok nincsenek ka­
tonai térén, sem az önálló bank léte­
sítése, sem a készfizetések fölvétele, 

sem a függetlensegi többség uralma, 
sem a függetlenségi párt részesedése 
a kormány hatalmában és semmi le­
hetőség sincs arra, hogy a nemzet 
ügye, lassú lépésekben bár, de állan­
dóan a magyar önálló állam fölépítése 
fele vezettessék.

Mind ehelyett van oly kormá­
nyunk, mely elvve avatta a nemzeti 
kívánságokról való lemondást; böl- 
cseségnek tekinti a béke megszerzését 
a lemondás és a megadás teljessége 
árán : helyesnek véli azt, hogy az 
egyetértést a királlyal ezen az úton 
keresse, nem pedig a megértés útján. 
Van oly parlamenti többség, mely az 
evekig erősen előtérbe tolt nemzeti 
közérdekeket elejti s ezzel meggyőzi 
azokat, kik a nemzeti követeléseknek 
esküdt ellenségei, hogy eleg kitartani 
a merev visszautasításban s előbb- 
utóbb eljön az az időpont, amelyben 
a nemzet kifárad s követeléseit el­
felejti.

Mélységesén szomorú eredményei 
ezek az ősi magyar virtusnak, a pár­
toskodásnak, a széthúzásnak, a körül­
mények s az erőviszonyok szem elől 
való tévesztésének.

Ami a katonai kérdéseket illéti, 
valóban meglepő az a merev elzárkó­
zás, melybe a katonai körök ismét 
es mindinkább visszahúzódnak azon fo­
galom elől, hogy a hadseregbe (mely 

megszűnt zsoldos hadsereg lenni, mióta 
nem a király, hanem a nemzet fizeti 
és amely néphadsereggé lett, mióta az 
általános hadkötelezettség fennáll), nem 
engedik beszivárogni a nemzeti szel­
lemet, mely egyedül lehet képes lelket 
adni a máskülönben géppé váló szer­
vezetnek s azt a lelkesedést vinni bele, 
a hadseregbe, mely a halálmegvetés­
nek egyedüli rugója.

E tekintetben meglepő példát mu­
tat számunkra a távol Kelet, hol a 
japán katona, a nemzeti szellemtől át­
hatva, úgy le tudta verni a félelmetes 
orosz óriást, hogy az egyetlen csatá­
ban sem volt képes győzni és ezzel 
ellentétben ott van Khina, hol a had­
seregben fegyelem van, de nincs nem­
zeti szellem s hol a katonáskodás nem 
dicsőség, hanem teher es szégyen ; ez 
a khinai hadsereg teljesen harcképte­
lenné lett.

Ezen óriási ellentet e két hadse­
reg közt gondolkodóvá tehetné bár­
mely ország had vezetőségét; e helyett 
a jelenkor utolsó háborúinak tanulsá­
gát észre sem veszik azok, kik Bécs­
ben a hadseregből a nemzeti szellemet 
ridegen kizárják.

Ami a bankkerdést illeti, ebben 
is nyom nélkül vész el a tények ta­
nulsága, mely azt bizonyítja, hogy még 

‘ olynemu szabadalmat sem lehetett tiz 
évig megszavaztatni a bécsi Reichs-

V V TÁRCA H U
KARENIN ANNA.

— A Kecskeméti Lapok eredeti tárcája. —

Zsákmány vagyok — mondja magá­
ról Karenin Anna — kalandra vágyó fér­
fiak és pletykaéhes asszonyok üldözöttje. 
Tiz év óta űznek, kergetnek szakadatlan, 
tiz év óta várják az üldözök és várják a 
hajtok, a gonosz világ, hogy elbukjék a 
vad és felharsanjon a hallali!

A szép, de boldogtalan asszony egye­
temes érdekű, untalan megismétlődő tra­
gédiája ez, ki öreg férj sivár oldalán, a 
világ rágalmainak ezer tövise között végig 
akarja zarándokolni az erény nehéz élet­
útját. Ha meg is teszi, soha nem tudja, 
soha el nem ismeri senki, a hősnő nyom­
talan távozik az élet színpadjáról, amelyet 
csak végigstatisztált. Ha fellázad végzete 
ellen és az ethikai világrend ellenére meg 
akarja keresni azt, amihez minden élőnek 
joga van, a boldogságot, akkor regényt, 
drámát, operettet vagy rendőri hirt esi 
náluak belőle, aszerint, amint vállalkozása 
sikerül.

Karenin Anna, kit „erényes* nek 
nevez a pétervári főúri társaság, méltó 
akar maradni a címéhez. Hiába szakit 
érette a szép, férfias Wronszky kapitány 
bájos menyasszonyával, Kitty hercegkis­
asszonnyal, hiaba ostromolja a hidegarcú, 
csodaszép Annát, hiába fenyegeti, hogy 

az akadály verseny legveszedelmesebb pil­
lanatában önként dobja magát a halálba 
— az asszony nem hajlik, nem tántoro- 
dik meg, kegyetlen, energikus „nem* et 
vág a vágytól reszkető, szerelmes katona 
szemébe. És Wronszky beváltja a fenye­
getést, a kőfalnál lovastul elbukik és 
a ló alá kerül.

Az asszony, aki hideg volt és szilárd, 
a szeretett férfi halálos veszedelmének 
láttára elfelejt, eldob mindent és ezer 
ember füle hallatára örjöngő sírásba kezd. 
A szerelem erősebb a büszkeségnél, az 
erénynél, hírnél, pozíciónál, erősebb ma­
gánál a halainál is. Igaz, megrázó, min­
denek felett tragikus fordulat.

Ami ezután jön, az csupa logikai 
kényszerűség. A felháborodott férj Kare­
nin miniszter, hazaviszi a feleségét, meg­
próbálja, hogy a sejtett bűn bizonyságát 
kiváltsa az asszonyból, de hasztalan. Az 
asszony nem vétkezett, csak most akar 
vétkezni, de azt feltétlenül. Elhagyja az 
urát, el eddigi világát és megy, boldog­
ságot keresni Wronszky oldalán, messze 
idegenben. De a nöcsábitók, a házasság­
bontók nincsenek örök hűségre bérén 
dezve. Wronszky mámora lassan, de szü' 
netlen csökken és mikor végre meg van 
a lehetőség, hogy együttélésüket formailag 
szentesítsek, mikor Karenin már hajlandó 
elválni és Kitty uj vőlegényre talált — 
Wronsz már nem az asszonyé többé, 
hanem ismét a vidám, könnyelmű társa­
ságé, vagy talán egy másik asszonyé. 

Anna látja ezt és tudja, hogy ez az a 
boldogtalanság, amelyet nem lehet elvi­
selni. Egy közönyös ember oldalán még 
csak át lehet vergődni az életet szerelem 
és illúzió nélkül, de a szeretett férfi mel­
lett — soha. Levonja a szomorú tanúsá­
got és a robogó vonat elé dobja magát.

Ez a meséje a Magyar Színház új­
donságainak, melyet szombaton mutatott 
be épp olv nagy sikerrel, mint a minapá­
ban az „Orvosok44 at.

A mese Tolsztoj grandiózus regényé­
nek nem annyira kivonata, mint inkább 
színpadi vetülete, szerves egybefoglalása 
mindannak, ami a dráma szabályai sze­
rint a színen megelevenedni képes, mellő­
zésével mindannak, ami a próza műfaj­
nak átültethetetlen sajátossága. Kitűnő, 
rutinnal csinált, hatásokra dolgozó, hatá­
sukat arató színpadi munka, mely eleve 
lemond arról a dicsőségről, hogy az elmé­
leti esztétikusok minta-drámának tartsák, 
megelégszik azzal, hogy ezer meg ezer 
embert becsal a színházba s azokat három 
órán át egy pillanatig nem szűnő zsar­
noki uralmában tartva, az müélvezés gyö­
nyörűségének egyik mámorából a másikba 
ringatja.

Az előadás egyszerűen elragadó. Az 
első felvonás báli jelenetében százszor is­
mer reá az ember saját élete apró epi­
zódjaira, a második felvonásbeli lóverse­
nyen a közönség a szó szoros értelmében 
együtt őrjöng a színpaddal, mintha az 
utolso forintját feltette volna Wronszky 



rathtal, mint amilyen ennek az évnek 
a végén lejár.

A katonai kérdések s a bank-kér­
dés a magyar országgyűlés elé kerül­
nek nemsokára ; e kérdések lesznek 
az alvó nemzet felébresztésének fátum- 
szerü eszközei.

A végzet úgy akarja, hogy épp 
azok a kérdések, melyek a nemzeti 
vágyódásokra rá lettek hengeritve 
úgy, mintha csak sírkövek lennének, 
éppen e kérdések fognak uj életet adni 
a nemzetnek.

És ébredni fog a nemzet újra, 
kibontakozva abból a nehéz álomból, 
amelyet még most is alszik és látni 
fogja, hogy amig aludt, miképen gaz­
dálkodtak az ö jogaival azok, kik sor­
sát intézik a hatalom polcáról, az ő 
nevében, de nélküle.

Pénz kell Bécsben és lemondás; 
ha e kettő meglesz, akkor béke is 
lesz; ha ellenben a nemzet csak jogok 
érvényesüléséért cserébe hajlandó adni 
pénzt, akkor oda jutunk ismét, ahol 
öt év előtt voltunk.

Müvészestély
a Royalban.

Nem hangverseny, kabaré, vagy or­
feum előadásról számolunk be közönsé­
günknek e hangzatos cim alatt, hanem 
arról a beneőségteljes, fesztelen s vidám 
társasvacsoráról, amelyet a kecskeméti 
müvésztelep talentumos tagjai rendeztek, 
részint budapesti barátaik, részint pedig 
a kecskeméti müvésztelep leendő lakói 
tiszteletére.

A müvésztelepnek ugyan még a 
fundamentumai sincsenek egészen lerakva 
máris az egész művelt világ figyelmét 
magára irányította az az igazán zseniális 
nagy reményekre jogosító fiatal művész­
gárda, amely Kecskemétet s annak színes 
pompás tájékban bővelkedő hangulatos 
körzeteit választotta ki működése teréül, 
hogy az izig vérig magyar föld, adjon 
nekik ihletet s erőt istenadta zsenijük 
felhasználásához s a magyar képzömüvé 

gróf elbukott lovára, a befejező felvonás 
vasúti jelenete pedig, a szín alatt átro­
bogó vasúttal, illúziókeltés dolgában a leg­
első londoni és berlini színházak szín­
vonalán áll.

A szereplők egytől egyig kitűnőek. 
Gót Sándor, ki Wronszkyt játsza (és a 
darabot rendezi) és Gótné a címszerepben 
legeisőrangúak De a Beöthy színhazait 
éppen az jellemzi, hogy a legkisebb sze 
rep is igazi művész kezében van. A sok 
apróbb szerep között négy van, amelyek 
némileg belemarkolnak az események ke­
rekébe. Karenin minisztert, a férjet Sebes­
tyén Géza alakította, ki két éve még a 
kolozsvári Nemzeti Színháznak volt egyik 
erőssége; a rövid, kevés szint mutató, de 
sok erőt kívánó szerepben kitűnőt produ­
kált. Egy pletyka grófnő kis szerepében 
elragadó volt Mészáros Giza, a színház 
egyik legjelesebb művésznője. A minisz 
tér intrikus barátnőjét Lippich Zikó 
Ilma (a kecskeméti színház volt művész 
nője), a menyasszonyt Tóth Irma ját­
szotta, mindketten a színház magas szín­
vonalához méltó művészettel.

Az a jelentékeny tér, amelyet a Ma­
gyar Színház munkatervében a vidék te­
hetséges és értékes erői lépésről lépésre 
elfoglalnak, újabb bizonyítéka Beöthy 
széles látkörű művészi politikájának és 
nem kis mértékben felemelő és biztató a' 
vidéki társulatok tehetséges és ambiciózus 
tagjaira nézve.

(—h I

' szelnek dicsőséghez s hírnévhez való jut- 
j tatásához. Alig múlik el nap, hogy kül- 
' földi, vagy magyar vendég ne avizálja 
I jövetelét s Kecskemétre érve meg ne bá 

múlja a város természeti szépségeit.
Azok a fiatal óriások, akik szomba­

ton kecskeméti barátaik látogatására le 
rándultak a fővárosból, már jelentős sike­
reket tudnak felmutatni a képzőművészet 
terén s igy nemcsak barátaik viszont­
látása hozta le őket Kecskemétre, hanem 
a kíváncsiság is, amely az eddig előttük 
ismeretlen város szépségeinek s megörö­
kítésre érdemes részleteinek megismeré­
sére is irányult.

Nagy volt a meglepetésük, amikor 
kiszállottak a vonatból s egy kis alföldi 
mezőváros helyett (ilyennek festették le 
képzeletükben Kecskemétet) egy, a fejlő­
dés utján rohamosan haladó nagy alföldi 
metropolist találtak. Első útjuk természe­
tesen a Mükertbe vezetett, ahol nem tud­
tak betelni a hely szépségeivel s a telep 
helyéül kijelölt terület alkalmas voltával.

Kada Elek polgármester, ki a leg­
nagyobb készséggel s előzékenységgel 
sietett a vendégek fogadtatását díszesebbé 
tenni, felkeltette az illusztris társaság ki 
váncsiságát és érdeklődését kihasználatla­
nul álló vidékeink iránt is úgy, hogy a 
vendégek közül többen megígérték, hogy 
legközelebb ismét lelátogatnak a városba 
s megnézik azokat a tájakat, melyeknek 
reprodukciói nemsokára világszerte fogják 
hirdetni az alföld természeti szépségeit 
s bájait.

A szemle után következett azután a 
cél második része, a viszontlátás örömei­
nek megünneplése, amelyhez helyet a 
Royál szálloda étterme, programmot pe­
dig annak kiváló konyhája szolgáltatott. 
Az étterem egyik felében köralakban volt 
terítve a vendégek részére. Középen ült 
Kada Elek polgármester, jobbján dr. 
Szántó Kálmán, balján I n s e 11 István 
százados, szemben Iványi Grünvald 
Béla s a lerándult társaság lelkes barátja 
Guttmann Géza máv. főellenőr. Az 
asztal jobb és balszárnyán a vendégek és 
kecskeméti művészek : Hunyor István (Szol­
nok), Gárdos Aladár, Mester Jenő, ifj.dr. 
Jeszenszky Sándor, Szivessy Tibor, Má 
riásy Ödön, dr. Gerő Vilmos, dr. Lőven- 
gar Jenő, Pólya Tibor (Szolnok), Zádor 
István, Kiss Rezső, dr. Karczag László, 
kistaludy Stróbl Zsigmond, Bornemisza 
Géza, Csaba Vilmos, ifj. Kurucz János, 
Adorján Imre, Falus Elek, Hermann Lipót 
és Pál István.

Fesztelen jókedv s elevenség váltotta 
fel a terem unalmas köznapiasságát. — 
Toasztok helyett polgármesterünk felszen­
telte a művésztelep vendégkönyvét, a kö­
vetkező kívánságokat jegyezve bele: 
tennek, a mindenség legnagyobb művé 
szenek áldását kérem reátok, hogy mun­
kátokban gondoljatok rá; még 6 se tudott 
nagyot alkotni világosság nélkül, ma­
gyar művésznek, csak a magyar nemzeti 
érzület tüzének a fénye az igazi vilá­
gosság. Ez fényeskedjék nektek, ez ve­
zessen benneteket u Utánna a többi ven 
dégek róttak a könyvbe lelkesítő sorokat, 
majd a társaság átvonult a szálloda kis 
éttermébe, ahol azután nem hiányzott a 
móka, a humor, a szellemes ötletek : a jó­
kedv egyetlen kelléke sem . . .

Ifj. Kurucz János zeneköltő, a „Ba­
logh Böske“ szerzője szerzett legtöbb él­
vezetet a társaságnak, aki a mellett, hogy 
mesterien kezeli a zongorát egyike a leg­
kiválóbb énekeseknek s dalköltőknek.

Szerzeményeivel csak nem régen lé­
pett ki a nyilvánosság elé s a téli sze­
zonban ő fogja szolgáltatni úgy a kaba­
réknak, mint a hangversenyeknek a leg­
zajosabb sikereket provokáló müsorszú 
mókát. Dalai s előadási képességei elbü 
völik hallgatóit s olyan varázsos éden- 
kertbe vezetnek, amelynek kéjtől s gyö­
nyörtől telitett a levegője. Hog}? ezen ki 
jelentésünk csak körvonalazza az ő tehet­
ségét, maga fogja meggyőzni róla a kecs­
keméti közönséget, mert határozott ígére­

tét bírjuk, hogy a kecskeméti újságírók 
által a télen rendezendő hangversenyen 
közreműködésével a kecskeméti közönsé­
get is meg fogja hódítani.

A társaság a késő éjjeli órákig ma­
radt együtt a legvidámabb hangulatban, 
köszönetét szavazva Falus Eleknek, 
az összejövetel tervezőjének s a sikerült 
soha el nem feledhető est rendezőjének.
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Naptár: 1910. év, október hó 11., kedd, 
Róm. kath. : Gunimar, Protestáns : Piacidia. Görög­
orosz: szeptember hó 28., Kariton, Izraelita: 5671. 
év, Thisri 8 — Napkelte 6 óra 12 perc, Napnyugta 
5 óra 20 perc, Naphossza 11 óra 8 perc — Holdkelte 
2 óra 16 perc, délután, Holdnyugta 10 óra 1 perc, 
este. Holdtölte 18 án 3 óra 24 perckor, délután

Időjárás : A központi meteorológiai intézetnek 
Kecskemétre érkezett jelentése sserint, a követkeső 
idő varható : Éjjel hűvös, — száraz

— Müveszjárás Kecskeméten Szom­
baton délután a fiatal művészeknek egész 
serege rándult le Kecskemétre, hogy meg­
tegyék az első látogatást kecskeméti col 
légáiknál s megtekintsék az épülőfélben 
levő müvé8ztelepet. Szombaton délután a 
fiatal művészekkel egyidejűleg a város és 
művészeink Lechner Ödönt a nagy mes 
tért, is várták vendégségbe, de Lechner 
nem érkezett m?g. A nagy mester azon­
ban kedvezőtlen egészségi állapota miatt 
csak elhalasztotta jövetelét s vasárnap a 
délelőtti gyorsvonattal lerándult Kecske­
métre. A pályaudvaron Kada Elek pol­
gármester, a fővárosból itt tartózkodó s a 
helyi művészek fogadták Lechner 
Ödönt, aki az egész vasárnapot Kecske­
méten töltötte. Lechner ma hétfőn délelőtt 
tér vissza Budapestre, a fővárosi művész­
gárda pedig még vasárnap délután uta 
zott haza.

— A bírói kongresszus Mint emlí­
tettük, az ügyész és birák országos egye­
sülete októbor 16 án tartja ez évi gyűlé­
sét Győrött. A kecskeméti törvényszéket 
s a hozzá tartozó járásbíróságokat dr. 
B a 1 1 u s Zsigmoud táblabiró és M é h es 
Géza nagykőrösi járásbiró képviselik.

— Gellert Lajos, a múlt évi kecs­
keméti drámai társulat legkitűnőbb, leg­
tehetségesebb tagja a fővárosban tál dt 
uj művészi otthonra, amennyiben a „Ka­
marajáték- társaság tagjai sorába szerző­
dött. Ez a társaság intim, finom hatások­
kal dolgozó és nagyméretű színpadokra 
nem alkalmas, modern drámai müveket 
fog bemutatni. Örülünk, hogy ezek során 
Gellértnek alkalma lesz szép tehetségét 
fejleszteni és hisszük, hogy rövid időn 
vagy a Magyar Színház, vagy a Vigszin 
ház tagjai sorában olvassuk a nevét.

— Football verseny. Tegnap délután 
a Kecskeméti Athlelikai C uh a „33“ as 
Football Clubbal mérkőzött. Tekintve azt, 
hogy 33 ások jelenleg a főváros legjobb 
csapatai között foglalnak helyet, a K. A. 
C vesztesége 2:1 arányban egyáltalán 
nem mondható rossznak, sőt az első fél­
idő 0:0 eredménye csapatunk szívós 
energiájáról s erős védelméről tesz tanú 
bizonyságot. A második félidő igen erős 
tempóban s egymással egyenrangú ellen 
felek között rendesen előforduló ellentétek 
mellett folyik le. 33 as F. C. tizenegyes 
bői nyeri vezető goalját, rnig a K A. C.- 
nak helytelenül megítélt tizenegyest Ko­
vács szándékosan messze a kapu mellé 
lövi. Ezután még mindkét csapat kap 
eKy egy goalt s a K. A. C. heves táma­
dásba kezd s az egy goal külömbséget ki 
akarja egyenlíteni. — Tervüket azonban 
meghiúsítja, hogy a biro (Szabó Jenő) a 
33 ások kérelmére sötétség miatt a 
malschot 10 perccel hamarabb lefújja. 
Eredmény 2:1a 33 as F. C javára.
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— Piac áthelyezés. A minden övben I 
szokásos gyümölcs piac áthelyezés az idén j 
is megtörtént. A tanács ugyanis a gyű- 1 
mölcs piacot a Kozma négyszögről áthe- | 
lyezte a református templom és az Adler- ' 
féle vaskereskedés elé. Panaszkodnak is 
e miatt úgy a kereskedőink, mint az el­
árusítók, mert a még hajnalban kezdődő 
piac sajnálatosan kénytelen nélkülözni a 
világosságot.

— A város bortermese. A tegnap 
vasárnap megtartott nyilvános árverésen 
a város szikrai bortermését Leszner Manó 
és Fia tapolcai cég vette meg 42 kor. 45 
fillérért hektoliterenként.

— Tilos a kivitel Ausztriába A pol­
gármesteri hivatal a mai napon a bécsi 
belügyminisztériumtól távirati értesítést 
kapott, inelvben tudomásunkra hozza, hogy 
Baranya, Bácsbodrog, Győr, Komárom, 
Pest, Pozsony, Tolna, Torontál, Eszter­
gom, Nyitra és Zda vármegyék területét 
kolerával fertőzöttnek nyilvánítja s ennél­
fogva használt fehérneműknek, rongyok 
nak Ausztriába való bevitelét és átvitelét 
megtiltotta. A belügyminisztérium azonban 
megengedi, hogy friss gyümölcsöt, zöldség­
féléket és tejet szállítsanak be Ausztriába 
olyan helyekről, ahol kolera elő még 
nem fordult. Szükséges azonban, hogy a 
koleramentességet az illetékes hatóság 
származási bizonyítványban igazolja.

Az Első Torontáli Szönyeggyárnak 
— a legjobb készít inényü — 

tiszta gyapjú szőnyegei 
megrér kezte Ír 

óriási nagy választékban 
Vitéz Gusztáv 

posztó-, vászon-, divat-, selyem- és 
nöiruha-kelme nagykereskedő üzletébe.

Felülmúl minden gyártmányt.
Bámulatos olcsó árban lesz eladva 1 
135 centiméter széles tiszta gyapiú 

méterje eddig volt 3*50, most 2 50.
— Csendélet a Szentháromság teme 

tőben Tegnap délután részeg emberek lár 
más verekrdese zavarta meg a Szenthá­
romság temető ünnepi csendjét. Balázs 
Gergely, Békési Sándor és Békési József 
kecskeméti legények verekedtek össze s 
botrányos istenkáromlások közepette üt­
legelték egymást. A rendőrség mind a há 
rom legényt letartóztatta.

— Életveszelyes fenyegetés. Ezshum- 
mer Rezső a kórház és vizvezetékberen • 
dezési vállalatnál szerelő segéd tegnap pa­
naszt emelt Molnár József rendőrnél, hogy 
Kalapos István VII. t. 1. sz. alatti lakos 
őt az utcán megtámadta és lelövéssel fe­
nyegette minden különösebb ok nélkül. 
A rendőr elment nevezett lakására, de 
nem találta meg ott Kalapos Istvánt, el­
lenben megtudta, hogy nevezett a II t. 
334 szám alatti korcsmában van. Oda 
ment és meg is találta Kalapos Istvánt, 
akit felszólított, hogy adja elő a revol­
vert. Kalapos tagadta, hogy nála van re 
volver, de a rendőr megmotozta és meg­
találta az éles töltényekkel megtöltött 
fegyvert. A rendőr a fegyvert kalapostól 
elvette és nevezettet bekísérte a rendőr­
ségre, ahol kihallgatták s ellene életve­
szélyes fenyegetés címén az eljárás* meg­
indították

Egy 41 éves, 
munkabíró, nyugalmazott tanító 

állandó alkalmazást keres.
Címe megtudható e lapok kiadóhivatalában.

— A ragadós száj es körömfájás fel­
lepte. A mai nap folyamán jelentés érke­
zett a polgármesteri hivatalba, hogy Holcz 
mann községben fellépett a ragadós száj- 
és körömfájás, gazdaközönségünket tehát 
az állatbevásárlásoknál óvatosságra intjük.

— Talalt kottakönyv. A róm. kalh. 
papiak és a nagytemplom közötti úton 
Marcsányi István kereskedőtanone talált 
egy kottakönyvet. A kottakönyvet igazolt 
tulajdonosa a rendőrségen átveheti.

Köszönetnyilvánítás.
Mindazon rokonok, jóbarátok, isme­

rősök, különösen pedig a vasúti állomás 
főnök úr, vasúti tisztviselők és alkalma­
zottak, akik szerencsétlenül járt kedves 
jó fiunk : Pavlik Mihály vasutas folyó hó
8 iki temetésén megjelentek, drága szép 
koszorúkkal kedveskedtek s részvétükkel 
nagy fájdalmunkat enyhíteni igyekeztek, 
fogadják ezúton fájó szívből jövő hálás 
köszönetünket.

Kecskemét, 1910 október 9.
Idősb Pavlilf Mihály es neje.

Súlyos szerencsétlenség
a Halasi-utcán.

Halálra gázolt kisleány.
Két magára hagyatott kisleányt, két 

az utca porában ártatlanul játszó teremtést, 
ma a déli órában elérte szomorú végzete, 
elérte őket az utca száz és száz veszedel­
meinek legrettenetesebbike. alákerültek 
két vadul robogó lónak halálra sújtó patái 
alá, átgázolt gyenge testükön a gazdát 
lan kocsi

Még 2Úgott a déli harangszó, a ka­
szárnyákban megharsant a kürtök imára 
hivó szózata, mikor a Halasi-kapu végén 
levő kuttal szemben idősb Kovács Pé- 
ternek^félig kifogott s etetés alatt álló 
lovai a katonák kürtölésétől megbokro 
sodva, vad iramlással neki hajtottak a 
Nagyhalasi utcának.

Nagy Ilona és Nagy Jolán 7 és
9 éves kisleányok a Halasi utca 39 srámú 
(Kokovainé) háza előtt közvetlenül a járda 
mellett játszadoztak. Váratlanul, pillanat- 
szerűleg, mint a zúgó fergeteg robogott a 
két fékeveszett ló a mögöttük gördülő ko­
csival a Hal isi utcába — egyenesen a két 
gyermeknek Az utca telve volt járó­
kelőkkel, a megdöbbenés és a halálos ré­
mület pillanatszerűleg ránehezedett a ke­
délyekre, de a mentésre, a segítségre

I gondolni sem iehetett. A szemtanuk csak 
a velőtrázó sikolyra ébredtek öntudatra — 
de már csak szomorú öntudatra, mert esz­
méletlenül, vértől elborítva feküdt már a 
két kisleány az utc* kövezetén.

A szerencsétlenül járt két kisleányt 
rögtön beszállították a szüleik lakására 
(Dégi féle ház), ahol a két szerencsétlen 
teremtés amugyan is beteg, szenvedő anyja 
halálra rémülten vette gondozás alá szen­
vedő gyermekeit. Néhány perc múlva meg­
jelent a helyszínen dr. Szabó Győző v. 
tisztiorvos, aki első segélyben részesítette 
a két szerencsétlenül járt gyermeket.

Nagy Ilonának, a kisebbik leánynak 
sérülése igen súlyos, a legnagyobb való­
színűség szerint halálos Veszedelmes zú- 
zódásokat szenvedett a balkarján, a fejte­
tőn koponyazúzódást, az álla alatt a bőr 
felrepedt, fejéről pedig egy jó darabon a 
bőr leskalpolódott — amellett súlyos 
agyrázkódás tünetei mutatkoznak rajta, 
vert hány s eszméletén kivQl van.

A nagyobbik leánynak Jolánnak a 
jobb láb alszárán nvilt törést konstatált 
az orvos, sérülése súlyos, de nem veszé­
lyes. A rendőrség a szerencsétlenség szín­
helyére kiszállt s most erélyes nyomozást 
folytat, hogy terhel-e valakit gondatlan­
ságért felelelősség. A szerencsétlenül járt 
gyermekek atyja Nagy János György 
gépész épen ma utazott el állásába, érte­
sítették a családját ért súlyos bajról

Az izsáki hitvesgyilkos.
Hornyák János az esküdtszék előtt.

— Eskűdtszéki tárgyalás. — 
Első nap.

A kecskeméti kir. törvényszék es- 
kudtbirósága ma kezdte meg Hornyák 
Jánosnak, az izsáki hitvesgyilkos bűn- 
pőrének a tárgyalását.

A tárgyalás iránti érdeklődést na­
gyon megapasztotta az a hir, hogy a vád­
lott védője zárt tárgyalást fog kérni p igy 
kevesen jelentek meg a közönség számára 
fentartott helyen.

A tárgyalást Aág Miklós tszéki biró 
vezeti, a tanács tagjai Tóth Antal és Da- 
róczy János tszéki bírák ; a vádat dr. Gya- 
lokay Sándor kir. ügyész képviseli, mig 
a vádlottat dr. Szabó Iván védi.

Az esküdtek kisorsolása után az el­
nök ismerteti Hornyák János bűnét, amely­
nek borzalmas részleteire bizonyára em­
lékezni fog olvasóközönségünk.

Az ez évi május hó 10 én távirat 
érkezett Kérészy Lajos törvényszéki vizs­
gálóbíróhoz, jelentve, hogy május 7 én, 
vasárnap Izsák határában, az ágasegyházi 
tanyákon Hornyák János gazdálkodó meg­
ölte a feleségét, majd a hullát megcson­
kítva elásta,

Hornyák, aki 42 éves, 16 év óta élt 
együtt feleségével s a békességet csak az 
utóbbi években zavarta meg a férjnek 
féltékenysége. Egyszer ugyanis, amint 
hazament, látta, hogy felesége beszélget 
Karsai János izsáki lakossal s mindjárt 
az a gyanú ébredt fel benne, hogy fele­
sége megcsalja őt Kársaival.

Egy darabig figyelte az asszonyt s 
ámbár gyanúját semmiféle körülménnyel 
sem látta igazoltnak, mégis az asszonyra 
támadt s ráfogta, hogy szeretőt tart és 
örökösen szidta, rágalmazta a feleségét.

Az asszony hiába védekezett. Hor­
nyák féltékenységét s gyanúját nem tudta 
eloszlatni s a perpatvar a múlt év óta 
mindig erősebben s erősebben folytatódott 
a házastársak között.

A civakodásnak a vége azután az 
lett, hogy Hornyák május 9 én éjjel fele­
ségét baltával agyonverte, összetaposta, 
majd a hullát egy ládába gyömöszölve, 
az istállóban elásta.

A kir. ügyészég házastárson elköve­
tett szándékos emberölés bűntettéért emelt 
vádat Hornyák János ellen.

A vádolt H >rnyák János, akin nem 
látszik se megbánás, sem pedig a börtön 
levegője, az elnök kérdéseire kijelenti, 
hogy bűnösnek érzi magát s előadja, hogy 
biztos tudomása van arról, hogy felesége 
4 év óta szerelmi viszonyt folytatott Kár­
sai Jánossal, ö akkor tetten érte őket s 
mégis tagadták a bűnüket. Ez óta azután 
folvton szekirozta őt a felesége; s nem 
tudta, mit csináljon, elment a községi bí­
róhoz, hogy megkérdezze mit csináljon az 
asszonnyal, majd Kársait vette elő, azt 
elverte, hogy igy elijessze a felesége mel­
lől. A verés azonban nem használt, mert 
az asszony és Karsai folytatták a viszonyt.

A gyilkosságot úgy adja elő, hogy 
Kársait megint az asszonynál találta éj­
szaka s e feletti dühében gyilkolt. Az el­
nök rögtön konstatálja, hogy erről a vád­
lott se a csendőrségnél, se a vizsgálóbíró­
nál nem tett említést.

Az orvosszakérlők vallomása szerint 
a halál a koponya és arccsonttörés, to­
vábbá bordatörés és rúgásból következő 
raájroncsolásból következett be.

Az első tanú a vádlott 9 éves kis 
fia, aki az elnök felszólítására kijelenti, 
hogy nem tesz apja ellen vallomást, majd 
a bizonyítási eljárás következett, melynek 
során 50 tanú várja kihallgatását.

Lapunk zártakor még tanuvallomá 
sok folynak.

Lövöldözö ember. F er k ó István 
V. t. 344 szám alatti lakos tegnap revol 
vérből a Nagy vásári-utcán lövöldözött A 
rendőrség letartóztatta.
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díjtalanul kieezközlök 4% kamatra ingatlanokra, valamint már levő nagv kamatúi adósságok illeték- 
menteeen való kicserélésére. Bővebb felvilágosítással mindennemű kölcsön úgy k^8ZiU,.vVel® 
gvában szívesen szolgálok bárkinek levélbeli megkeresésekre is. Papp Zsigmond I. tized, Dob utca 212. 
(Uj beosztás szerint Dobó István útca 10. szám.) Ross János ur fűszer- és vaskereskedese mellett.

Értesítem a t. jogkereső közönséget, hogy | 
ügyvédi irodámat

belső Széchenyi útca 1. szám alatt (regi 
megjelölés szerint Széchenyi-tér 7. sz. a.) 
a Görög-templom mellett megnyitottam 

Tisztelettel:
HadadiKovácsy Zoltán dr, ügyvéd. 

Köztudomásra hozzuk, hogy 

ós
házi—szükségletre 
e-azd-ag- liszttsirta.lrxi'iá. 

kitűnő tisza-vidéki
ta búzát

árusítunk.
Kecskeméti Gazdasági Gőzmalom és 
Gőzfürdő Részvtárs. Igazgatósága.

ti

Eladó ház.
I. tized, Kádár útca 182. (új 9.) számú 
ház szabadkézből eladó, azonnal is 
atadható; értekezni lehet Halasi-nagy- 

útca 16 a. szám alatt 17«3

Eladó földbirtok.
Szabadjakabszálláson. a 14-ik kilo 

méternél a bejáró, Sikari Kovács Mihály 
földje sarkánál 10 és fél hold szántóföld, 
melyből 1 hold termő gyümölcsös szőlő, 
jó tanyaépületekkel egészben vagy 2-3 
holdas részletekben is, kedvező feltéte­
lekkel — részletfizetésre is — eladó, 
esetleg haszonbérbe kiadó ; értekezhetni 
a tulajdonos LÍ8Zte8 Sándorral ugyanott.

Egy megbízható 
szakácsnő, esetleg gazdasszony és 
egy mindenes fiú — 14-17 évesig — 

azonnal felvétetik.
Értekezni lehet Ferenc József lak­

tanyában Gilich kantinosnál. 1902 

MLidbtíLcS laKas.
A nagyállomástól 5—6 percnyire, 

a vasút mentén, 2 szoba, konyha, speiz, 
pince, szép veranda, kerített udvarral 
igen olcsón kiadó, esetleg eladó; érte­
kezni lehet Bethlen város, Árok útca 
4. szám alatt. 1916

1899 | Utolso napok! Utolsó napok!

tudományos ét mozgöfénykép színházban 
hétfőn és kedden:

Világ legszebb tava. Furfangos vőlegény. 
Két tengerész és egy leány. A féltékeny. 
Zimberi Zombori rabszolga nő. Bűnbarlang 
rejtélyei. Előadás kezdete pont 7*9 órakor.

1863

Házhelyeknek parcellázva.
VaCSÍ-kÖZÖn, a várostól 1 es fél kilo­
méterre 10 és fél hold földünket ház­
helyeknek kiparcellázom, jutányos arban 
eladom; értekezni lehet a Mariavarosban 
Verdung János fúszerüzleteben, Serház- 

útca 156. szám alatt. 1H77
> iizlethelyiseg. V. tized, 124. sz.
A házban, a Collegiununal szem­

ben egy üzlethelyiség, bármi­
fele üzletnek, hozza tartozó raktárral, 
azonnal kiadó; — a IV. tized. Kakas­
utcában pedig egy nagy szoba, konyha 
és nagy istálló azonnal kiadó; ertekez- 
hetni Kullay JÓZ8ef füszerkereskedövel, 
a halpiaci üzletében. iss3

Fűszeres-tanoncnak 185 
tisztességes fiú f sl'V’é'tGtilsz 

D. Kovács Sándor 
fúszerüzleteben. régi sétatér külső végén.

Eladó házak
A Varga László asztalos tulajdonát képe 
zett IV. tized 116. és 117. számú 468 □ öl 
területen fekvő üzlethelyiségnek vagy ipar­
telepnek kiválóan alkalmas, több szoba, 
konyha, két pince, egy újonnan épült nagy 
műhely s egyéb mellékhelyiségekkel ellá­
tott egymás mellett fekvő két hál, (az 
egyik sarok, melyhez a szabályozás folytán 
még 38 □ öl körül hozzá jön) szabadkézből 
eladó; esetleg bármelyik helyiség azonnal, 
a 117 ik szánni házban a Pulai féle ven 
dégiő helyiség pedig november elsejére 
kiadó; értekezhetni a tulajdonos Sárkőzy 
Lászlóval I. tized, Halasi nagy utca 18. 
(új Battyhányi útca 11 ) számú lakásán, 
vagy megbízottja dr. Dömötör István ügy 
véd úrnál VH-ik tized, Mezei útca 3. (új 

Katona József tér 2.) szám alatt.

Valódi WAGNER, KLOSTERNEIBURGI és BABO-fele 

mustmeröK 
fiMT nagy választékban raktáron. TK|

Mindenféle latszerek szemmérő után pontos szakcrte 
lemmel megállapítva, vagy orvosi rendeletre (receptre) 
is kaphatok. Távcsövek, lornyettek hályog üvegek, 
kerékpár vagy automobil szemvédő üvegek, orrcsip 
tetők finom duoblé, vagy 14 karátos aranyból. Pápa­
szemek. Kitűnő szemüvegek 1 koronatol feljebb. 
Mindenfele fali es zseb órák olcso árakonMf* Javítások olcsun eszközöltelnek vidékre is

Fehérvári Antal
is és órás 
EMÉTEN, 

(lutheránus vaiárepület)

i 
I 
I

jjj mosó és vasaié üzlet!
Tisztelettel értesítem a n. e. kö­
zönséget, hogy Csongrádi nagy 

utca 92. (uj 9.) sz. házban (Tokk Gábor 
sütömester) a mai napon uj mosó- es 
vasaló üzletet nyitottam. — Elvállalok 
minden, e szakba vágó bármely kényes 
kivitelű munkákat. Előre is biztositom 
a m. t. közönséget a legtökéletesebb 
kiszolgálásról; miért is kérem nagybecsű 
pártfogásukat. Tisztelettel Mezei Pálné.

i9io. évi 730. 4 Kecskeméti Országos Tanítói Arvahaztói.

Eladó, esetleg kiadó ház.889 
IV. kerület, Bethlen-város. Talfái-útca 
9. számú sarokhaz. mely all 3 tágas 
szoba, 2 konyha, 2 kamrából, 4 lóra 
istálló, bővizű kuttal, kedvező feltételek­
kel, eladó, esetleg berbe kiadó; érte­
kezni lehet ugyanott a tulajdonossal.

Eladó ház.
XI. tized, Serház utca végén, a tégla­

gyár felül, 34. szám alatt egy csinos jó 
karban levő cserepes ház, — mely all 1 
szoba, konyha és egy kamrából, 6 lóra 
istállóval, ivóvizű kuttal, jó kerítéssel, — 
kedvezménnyel azonnal eladó; értekez­
hetni a helyszínen a tulajdonossal. 1926

Versenytárgyalási hirdetés.
4 Kecskeméti Országos Tanítói Árvahaz 

évi közszüksegleteinek biztosítása tar-

I

íaustische Fart 
nech

CW' Corctnons ín

Neu Simon es Társa
lack. kénes es festekáruhaza Kecskemét, izr egyház palotájában 

Rákóczi ut Leszámítoló bank mellett Rákóczi ut

1911 
gyaban verseny hirdettetik

Szükséges pedig:
a) 320 q kenyer és 170 000 darab sü­

temény ;
b)
c)
d)
e)

korona
f)

waggon
g) 

cipő;
h)

36,000 liter tej:
60 q marhahús és 3 5 q borjúhús;
40 q sertéshús;
fűszer és vegyesáruk mintegy 4000 
forgalmi értékben;
70 erdei öl hasáb tölgyfa és 15 
budapesti legszeszkoksz;
250 pár fiú és ugyanannyi leány-

V < > ' i ' hí.
Ochre i

Ajánlja dúsan felszerelt raktárát 

mindennemű festékekben, 
u. m. száraz és sajat őrlésű olaj festékeket, padló lackok 
és padló kenőcsök. mindenféle színes, tartós és mosható 
porcellán lack festékek, eredeti angol és belföldi kocsilackok, 
legjobb minőségű eyö és gepolajok, mindenféle háztartási 
cikkek, — ecsetek és aranyozási cikkek nagy raktára, 

Dr. Fr. Schönfeld-féle
művészeti festő-anyagok és festő-szerek

fó elárusító raktára.
Fabeégetési és festéshez való legjobb cikkek,

gipsz, carbolineum, kátrány, 
kátránylemez gyári raktára. Petróleum elárusitás.

200 rend nyári és 180 rend teli fiú 
öltöny és 50 darab teli fiú felsökabát; továbbá 
300 darab nyári és 80 darab teli fiusapka 

A felsorolt szükségleti ágak mindé 
Ilikére csak külön külön tehető ajánlat.

A szabályszerűen kiállított, pecséttel 
lezárt, sértetlen borítékban elhelyezett aján 
latok akár közvetlenül, akár posta utján 
a Kecskeméti Országos Tanítói Árvaház 
Igazgatóságához nyújtandók be az 1910. 
évi október 26. napjának d. u. 5 órájáig. 
A borítékon jelzendö a címzésen kívül, hogy 
kinek mi iránt tett ajánlatát tartalmazza.

A szállítás közelebbi módozataira és 
föltételeire vonatkozólag részletes fölvilá- 
gositáe nyerhető a Kecskeméti Országos 
Tanítói Arvabáz igazgatói irodájában, 
(Kecskemét, Mária hegy 71. sz.) vasár- és 
ünnepnapok kivételével délelőtt 9 — 11 és 
délután 3—5 óra között.

Kecskemét, 1910. október 9
Az Orsz Tanítói Arvahaz 

Igazgatósága.192b

Nyomatott Első Eweskométl Qirlapkiadó- és Nyomda-RőssvénytArMság Könyvnyomdájában, Kecskeméten. 1910.




